
Την Δευτέρα 25 Μαΐου η ταμπέλα του ξενοδοχείου
κατέβηκε, και οι 130 περίπου εργαζόμενοι, έμαθαν ότι
μένουν ξεκρέμαστοι. Οι εργαζόμενοι διεκδικούν τα
δεδουλευμένα τους και να μην χαθεί καμία θέση
εργασίας.

Όπως καταγγέλλει το Συνδικάτο Επισιτισμού – Τουρισμού Αττικής: «η εξέλιξη αυτή, έρχεται ενώ ήδη οι
προηγούμενοι ιδιοκτήτες είχαν προχωρήσει σε δεκάδες απολύσεις χωρίς αποζημιώσεις και όφειλαν
δεδουλευμένα αρκετών μηνών».

Τα προβλήματα με τις πληρωμές των εργαζομένων ξεκίνησαν από το καλοκαίρι του 2010. Το 2012 πολλοί
εργαζόμενοι προχώρησαν σε επίσχεση εργασίας και συνεχείς κινητοποιήσεις. Σε κινητοποίηση που
πραγματοποιήθηκε στις 21 Οκτώβρη του 2012, ο ιδιοκτήτης του ξενοδοχείου, επιτέθηκε, απολύτως
απρόκλητα, απέναντι σε εργαζόμενους.

Η τελευταία πράξη του δράματος διαδραματίστηκε στις 22 Απριλίου στο Ειρηνοδικείο Αμαρουσίου, όπου
έγινε ο πλειστηριασμός του ξενοδοχείου.

Δείτε στο βίντεο που απολυθεί σχετικό απόσπασμα από το δελτίο ειδήσεων του mega στις 26/05/2015.
Στο βίντεο φαίνονται και οι βιαιοπραγίες του εργοδότη κατά των εργαζόμενων τον Οκτώβριο του 2012.

 

Ακολουθεί κατατοπιστικό δημοσίευμα της επιτροπής αγώνα Κηφισιάς

Πεντελικόν: Το κύκνειο άσμα
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Τίτλοι τέλους για το ιστορικό ξενοδοχείο “Πεντελικόν” στο Κεφαλάρι. Έπειτα από 88 χρόνια λειτουργίας,
το ξενοδοχείο βάζει λουκέτο λόγω οικονομικών προβλημάτων. Οι πελάτες που διέμεναν στο ξενοδοχείο,
με πληρότητα σήμερα σύμφωνα με τους εργαζομένους του 66%, ειδοποιήθηκαν να αναζητήσουν άλλο
ξενοδοχείο και αποχώρησαν ρτη Δευτέρα. Το site του ξενοδοχείου εμφανίζει πλέον μόνο μια σχετική
ανακοίνωση του προηγούμενου ιδιοκτήτη.

Οι εργαζόμενοι, περίπου 130, 100 από το ξενοδοχείο και οι υπόλοιποι που απασχολούνταν στο κτήμα,
έμαθαν το Σάββατο πως το ξενοδοχείο κλείνει και μένουν στο δρόμο. Στις 9 το πρωί της Δευτέρας, η
ταμπέλα του ξενοδοχείου κατέβηκε, και οι εργαζόμενοι συγκεντρώθηκαν έξω από το ξενοδοχείο
διαμαρτυρόμενοι για τις εξελίξεις, ζητώντας τα δεδουλευμένα τους και τις αποζημιώσεις τους. Καλούν
όμως και τη νέα διοίκηση του ξενοδοχείου να προχωρήσει σε επαναπρόσληψη του ήδη υπάρχοντος
προσωπικού.

Η ιστορία του ξενοδοχείου

Το ξενοδοχείο άρχισε να κατασκευάζεται το 1924 με τα εγκαίνιά του να γίνονται το 1927. Αμέσως έγινε
συνώνυμο της πολυτέλειας προσελκύοντας την πελατεία του από την αστική τάξη της εποχής. Ένας από
τους επιφανείς πελάτες του υπήρξε ο Ελευθέριος Βενιζέλος, ενώ αποτέλεσε τόπο συνάντησης επωνύμων,
από την Ελλάδα και το εξωτερικό. Tο 1984 το Πεντελικόν περνά στην ιδιοκτησία της οικογένειας Βάρδη,
ομογενούς από το Σίδνεϊ της Αυστραλίας. Το 2004, εν’ όψει της Ολυμπιάδας, ο ιδιοκτήτης προχώρησε σε
μεγάλο άνοιγμα (μέσω δανεισμού), που απεδείχθη καταστροφικό. Από τότε άρχισε η φθίνουσα πορεία, με
τη σημερινή κατάληξη

Οι αγώνας των εργαζομένων

Τα οικονομικά προβλήματα των εργαζομένων ξεκίνησαν από το καλοκαίρι του 2010. Σύμφωνα με
ανακοίνωσή των ίδιων στις αρχές του 2012,

“αποφασίσαμε όλοι να κάνουμε σιωπηρά υπομονή, να προσπαθήσουμε να βοηθήσουμε την
επιχείρηση να ξεπεράσει το πρόβλημα που προέκυψε και να σταθούμε δίπλα στους
εργοδότες.Δυστυχώς η υπομονή που δείξαμε μάλλον δεν βοήθησε στην επίλυση του
προβλήματος. Οι μήνες προχωρούσαν και η πληρωμές μας έμεναν πιο πίσω απ’ όσο αντέχαμε.

Οι προσπάθειες που έκανε η εταιρία, να υπάρξει μια ροή στην πληρωμή του προσωπικού δεν
ευοδώθηκαν. Αντιθέτως το ποσό των οφειλών διογκώνονταν, με αποτέλεσμα να απειλείται η
διαβίωσή μας.

Παρά τις συνεχείς διαμαρτυρίες μας για την μη καταβολή των δεδουλευμένων μας, η
διοίκηση του ξενοδοχείου έδειξε να αγνοεί τις παρακλήσεις μας και αρνήθηκε να μας
πληρώσει, στερώντας μας έτσι την δυνατότητα επιβίωσης, κάλυψης των βασικών αναγκών
της οικογένειάς μας, εξάντλησε την αντοχή μας και μας ανάγκασε να προβούμε σε επίσχεση
εργασίας, να βγούμε στο δρόμο διεκδικώντας τους μισθούς μας.

H απάντηση της εταιρίας στην δική μας απόγνωση είναι οι συνεχείς υποσχέσεις, καινούριες
ημερομηνίες, και βέβαια η πρόσληψη νέων υπαλλήλων στις θέσεις μας …”

Έτσι πολλοί εργαζόμενοι προχώρησαν σε επίσχεση εργασίας από τις 8 Φλεβάρη του 2012, και συνεχείς
κινητοποιήσεις, στις οποίες είχαν μόνιμους συμπαραστάτες το Συνδικάτο Επισιτισμού – Τουρισμού –
Ξενοδοχείων και την Επιτροπή Αγώνα Κηφισιάς.

http://www.pentelikon.gr/


Καμπή στον αγώνα τους αποτέλεσε η κινητοποίηση της Κυριακής 21 Οκτωβρίου του 2012. Με την είσοδο
των εργαζόμενων στο ξενοδοχείο ο ιδιοκτήτης του ξενοδοχείου έδειξε αμέσως τις διαθέσεις του,
βιαιοπραγώντας, απολύτως απρόκλητα, απέναντι σε γυναίκα εργαζόμενη αρχικά, κατά του Γραμματέα
του Συνδικάτου Νίκου Τάκα αμέσως μετά, και κατά άλλου εργαζόμενου στη συνέχεια. Τη σκηνή
κατέγραψε κάμερα της Επιτροπής Αγώνα Κηφισιάς που ανέβασε και το σχετικό βίντεο στο Youtube, που
έκανε πάταγο στο διαδίκτυο και μεταδόθηκε και από κάποια μικρά τηλεοπτικά κανάλια. Να σημειώσουμε
εδώ, ότι το βίντεο κατέβηκε από το Youtube (μετά από καταγγελία για παραβίαση προσωπικών
δεδομένων από τον ιδιοκτήτη του ξενοδοχείου προφανώς), η Επιτροπή Αγώνα Κηφισιάς το ανέβασε πάλι
στο DailyMotion, από όπου το βίντεο κατέβηκε και πάλι, και η Επιτροπή το ανέβασε πλέον στο Vimeo,
όπου και παραμένει μέχρι σήμερα. Δείτε λεπτομέρειες από την κινητοποίηση και το επίμαχο βίντεο εδώ

Ο τροχός όμως της ιστορίας είχε πια γυρίσει σε βάρος του κου. Βάρδη, και οι εργαζόμενοι κέρδισαν τη
σχετική δίκη και πήραν τα δεδουλευμένα τους.

Ο πλειστηριασμός

Η τελευταία πράξη του δράματος διαδραματίστηκε στις 22 Απριλίου στο Ειρηνοδικείο Αμαρουσίου, όπου
έγινε ο πλειστηριασμός του ξενοδοχείου και κατακυρώθηκε στον κο Δουζόγλου. Σε ένα από τα καπρίτσια
της ιστορίας, η Επιτροπή Αγώνα Κηφισιάς βρισκόταν και πάλι εκεί, μαζί με άλλα κινήματα, για την
αποτροπή πλειστηριασμού διαμερίσματος συμπολίτη μας, ο οποίος και τελικά απετράπη. Η μοίρα όμως
του Πεντελικού είχε κριθεί. Δείτε σχετικό ρεπορτάζ και βίντεο εδώ.

Το μέλλον των εργαζομένων

Σύμφωνα με ανακοίνωση των Ξενοδοχειακών Επιχειρήσεων Βαρδή ΑΕ, «η διοίκηση της εταιρίας από την
πρώτη στιγμή ξεκίνησε διαπραγματεύσεις με τον νέο ιδιοκτήτη (από τα μέσα Μαΐου ο νέος ιδιοκτήτης
των εγκαταστάσεων είναι ο κος Δουζόγλου), ώστε να επιτευχθεί μία ομαλή μετάβαση από την
προηγούμενη ιδιοκτησία στην νέα, και με μοναδικό στόχο την συνεχή, αδιάλειπτη και συνεπέστατη
λειτουργία του». Δεν επετεύχθη όμως συμφωνία.

Όπως αναφέρουν οι εργαζόμενοι, υπάρχει πρόβλεψη να ανακαινιστεί το ξενοδοχείο από τη νέα διοίκηση,
καθώς και η ελπίδα για πρόσληψη των εργαζομένων. Εμείς, θα είμαστε πάντως στο πλάι τους!
___________________________________

Δείτε εδώ ολόκληρο το ιστορικό του αγώνα των εργαζομένων του “Πεντελικόν”, όπως το κατέγραψε η
Επιτροπή Αγώνα Κηφισιάς
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